
 

 1 / 3 

 

第３回西岐波中学校区地域協議会会議録 

 

１.開催の日時及び場所 

  令和８年２月１０日（火）１８：３０～１９：１０ 

  常盤ふれあいセンター 大ホール 

 

２.傍聴者    

２人 

 

３.出席者   

出席委員  １０名（欠席委員３名） 

 

４.次 第   

（１） 開会 

（２） 議事 

専門部会からの報告と計画修正案について 

（３） その他 

 

（会 長）： 只今から、西岐波中学校区第３回協議会を開催します。前回の第２回協議会

を実施して以降、専門部会で計画の対象となる則貞、亀浦地区の方々にアン

ケート調査を実施しました。また、その結果を基に専門部会としての今後の

方針を検討しましたので、本日、その内容についてご報告いたします。 

 

【専門部会からの報告と計画修正案について】 

（会 長）：まずは実施したアンケート調査の内容をご説明します。 

 

（会 長）：≪アンケート調査の内容について資料１を説明≫ 

 

（会 長）：現在、常盤中学校に通う方々の中には、西岐波中学校に進学すると通学距離

が長くなってしまうことを心配される方がいらっしゃいます。一方で、子ど

もに友達と同じ学校に通うことができると説明されるご家庭もある中で、皆

様の意見をきちんと確認した上で、計画を修正していきたくアンケート調査

を実施しました。 

アンケート調査は、対象となる世帯に対し計画修正案Ａ【当初計画通り】、

Ｂ【スケジュールの延期】、Ｃ【学校選択】、Ｄ【区域変更】の中から希望

するものを選んでいただく内容となっています。また、計画に対する判断の

時期、通学支援以外に市に追加で要望したいこと及び計画の最終案に盛り込

んでほしい意見についての自由記述欄を設けました。また、今回の計画で最

も影響を受けるのは子どもたちであるため、回答者が子育て世帯（予定も含
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む）であるかどうかについても質問させていただきました。 

 

（会 長）：≪アンケート調査結果１ 回答率について資料２（２／７）を説明≫ 

 

（会 長）：アンケート調査の回収率は２３％でそのうちの４０％が白紙回答でした。ま

た、自治会ごとに多少のばらつきがありましたが、これは各自治会の子ども

の人数の割合も影響していると思います。そのため、地域住民全体の意見が

反映されていない可能性はあるものの、計画の該当世帯ではないご家庭は、

地域の決定に従うということで、白紙でご回答いただいたものもあり、全回

答数のうち約半数が子育て世帯からの回答であったため、アンケート調査結

果として有効であると判断しました。 

 

（会 長）：≪アンケート調査結果２ 案の選択結果について資料２（３／７）を説明≫ 

 

（会 長）：案の選択結果については、第１希望としてＣ-２【学校選択の継続】を選ん

だ方が一番多かったです。次にＤ【区域変更】、続いて、Ｃ-１【一定期間

学校選択後西岐波中学校へ進学】の順に回答数が多いという結果になりまし

た。一方で自治会ごとによる違いもあります。亀浦東ではＡ【当初計画通

り】、Ｂ【スケジュールの延期】を選ぶ方も多くいますし、北則貞ではＤ

【区域変更】も多く選ばれています。これはそれぞれの自治会の場所（どち

らの中学校に近いか）が結果に反映されたものだと考えられます。実施時期

については、「早い」と考えられる方が多いという結果でした。 

 

（会 長）：≪アンケート調査の総括について資料２（４／７）を説明≫ 

≪専門部会のまとめについて資料２（５／７）を説明≫ 

≪計画修正案のイメージについて資料２（６，７／７）を説明≫ 

 

（会 長）：アンケート調査結果を踏まえ、専門部会のまとめとしては、Ａ，Ｂ案は除外

し、令和９年度から学校選択を可能とした上で、通学路の安全確保や通学支

援の状況、また学校選択の状況などを確認しながら、令和１５年度までに

「全員が西岐波中学校への進学」「学校選択の継続」「小学校区の再編」の

判断を行うことを提案したいと考えました。併せて、協議会では令和８年度

に通学支援の方法などについて、アンケート調査の自由記載の内容などを参

考に検討を行い、教育委員会に提案していきたい。また、令和９年度から令

和１４年度の間に、通学支援の取組状況や学校選択の状況を確認するなどの

フォローを行っていく事を、本協議会の活動内容と考えております。以上が

アンケート調査結果を受けた専門部会からの提案です。何か質問はあります

か。 

（委 員）： アンケート調査を実施した世帯数が１，４７５世帯で、その中で子育て世帯
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と回答されたのが記入回答の２０１世帯のうち９２世帯ということでよろし

いですか。 

（会 長）： はい。そうです。 

（委 員）： アンケート調査を実施した世帯数のうち、回答されていない子育て世帯もあ

るようですが、子育て世帯の数は分かりますか。 

（会 長）： 詳細な数値は把握しておりませんが、子育て世帯に多く回答していただいて

いると思います。他に、ご意見はありませんか。 

（会 長）： 今日、専門部会から、アンケート調査結果や計画の修正案をお示ししたばか

りで、専門部会の案を協議会としての案として提案してよいか判断されるの

は難しいかと思いますが、いかがでしょうか。 

（委 員）： アンケート調査結果は、全員の意見がしっかり反映されている内容だと思い

ました。回答数は低いかもしれませんが、計画に興味がある方々が回答され

たと思いますので、回答しなかった方も決まった内容に賛成されるのではな

いかと思いました。 

（会 長）： 他にご意見がなければ、専門部会のまとめた案を協議会の案として教育委員

会に提案することとさせていただきます。 

それでは事務局から､今後の流れについて、説明をお願いします。 

（事務局）： 本日いただいたご提案につきましては、教育委員会としてしっかり受け止め

させていただき、今後、どのように対応するかを教育委員会内で協議させて

いただきます。そして、その結果につきましては次回３月の協議会でお知ら

せしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

（会 長）： 今後については、３月には教育委員会から今日の提案を受けて、今後の対応

について説明があるとのことでした。８年度には、通学支援の話しなどをし

ていくことになりますが、それも含めて何か意見はありますか。 

（委 員）： 専門部会では、アンケート調査結果をしっかり反映して提案内容をまとめて

きました。教育委員会は、できる限りアンケート調査結果や専門部会の意見

を取り入れて、今後の方向性を決定していただきたいと思います。 

 

【２ その他】 

（事務局）： 次回の協議会は３月１２日（木曜日）に常盤ふれあいセンター 大ホールで

実施予定です。 

以上で第３回地域協議会を終了させていただきます。 

 


